EvEpyela OUOTANATOG
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Eicaywyn otnv evépyeia

O1 vouol Tou NeUTwva Kal Ol AvTiIOTOIXEC APXEC MAC ETTITPETTOUV VA AUVOUNE Mia
TTOIKIAia TTPOBANUATWV.

QoT1600, HEPIKA TTPOLBAAMATA, TTOU BEWPNTIKA JTTOPOUV va AuBoUV PE Toug
vououg Tou Neutwva, otnv TTPAgn AUvovTal TTOAU OUCKOAQ.

= M1TopouUV OuwG va AuBouv eUKOAOTEPQ PE AAAEC TEXVIKEG.

H €vvoia TnNG evEPYEIAG €ival TTOAU GNPAVTIKA OTN INXAVIKA, AAAG KAl OTnNV
ETTIOTAMN YEVIKOTEPOQ.

Kd&Be guaoikn diepyacia oTo oUPTTAV TTEPIAAUBAVEI EVEPYEIQ KAl KATTOIA UETAPOPA
N METATPOTIN EVEPYEIQGC.

H evépyela gival pia €vvola TTou dgv opideTal EUKOAQ.
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‘Epyo duvaung
To €épyo W 10 oT1T0i0 TTapAYyEl hia oTaBgpry dUVAUN E o€ €va owa givail 1o
YIVOUEVO TOU PETPOU TNG dUVAMNG, ETTI TN METATOTTION TOU CWUATOG TTOU TTPOKAAEI
auti N duvaun ETTi TO CUVNPITOVO TNG METASU TOUG YywViag.

W =F Arcosé

= H duvaun TTou aoKEiTal O€ Eva cwua
dev TTapAyEl EPYO AV TO CWHA dEV
UETATOTTIOTEI.

= To €pyo TTOU TTAPAYEl hia dUuvaun
TTOU QOKEITAI O€ €VA KIVOUUEVO CWHA
gival undeviko, otav n duvaun TTou
eQappoleTal gival KABETN TTPOG TN
METATOTTION TOU ONMEIOU EQAPPOYNGS

TNG.
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[Mapadeiypa Epyou HF eival <

H k&BeTn SUvaun Kai n BApUTIKN dUvapn n omoia

SUvapn Sev TTAPAEYOUV £PYO GTO CWHA. TAPAYEL EPYO OTOV
Kvpo.
= cos # =cos90°=0

H duvaun F €ival n povadikr) duvaun
TTOU TTaPAYEl EPYO OTO CWHA.
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[lepiocodTEPQ VIO TO £PYO

To TTpOoNUO TOU £pYyOU £COPTATAI ATTO TNV KATEUBUVON TNG dUVANNG O€ oXEOoN UE
TN METATOTTION.

-

= To €pyo cival BeTikO 6tav n TpoBoAi TNG F oTto Ar €xel idla kateuBuvon e
TN METATOTTION.

= To €pyo cival apvnTIKO 6Tav N TTPOPOAN £XEl KaTeUBUvVON avTiBeTn ATTO AUTH
NG METATOTTIONC.

To €pyo €ival BaBuwTo péyeboc.
H povada pétpnong Tou €pyou gival 1o joule (J).
= 1 joule = 1 newton - 1 meter = kg - m?/ s?

= J=N-m
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EcwTepPIKO yIVOPEVO dUO dIaVUOUATWY

['pdoupe 1O aowlapLKé YIVOUEVO OUO
dlavuopatwy wg A-B .

= ATTOoKaAgiTal oUXVA Kal BaBPWTO

IVOUEVO. N
YO ,/A-§=ABC059

A-B = ABCOS6 {

] ] ] B cos 6
= To @ cival n ywvia YeTagu Twv A
Kal B.
_)
A
AV QVTIKOTOOTIOOUME OTNV £EiowWarn Tou
EPYOU, TTAPVOUNE
—> —>
W =FArcosf=F-Ar
~ . CENGAGE
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‘Epyo peTaBaAAouevnc duvaung

[0 va XpNOIUOTIOINOOUUE TN O0X£0N
W = FAr cosé n duvaun F mrpETrel va
gival o1aBepn

Av n duvaun F cival yetaBaAAoyevn,
XWPICOUUE TN METATOTTION TOU CWHATOC
(a1 X; WG X;) O€ YIKPG dlaoTrpaTta dx.

2 € KABe pIKpO diaoTtnua dx, n duvaun F
uTTOPEI va BewpnBei oTabepr, dpa 10
¢pyo Tn¢ civar dW =Fdx.

['a 6A0 10 dIAaTNUA ATTO X; WG X; TO
OUVOAIKO £pyo W Tn¢ duvaung €ivail 1o
aBpoiopa (oAOKARPWHA)

X
W=IFAX

i Evotnta M7.4

To ovvoAikd épyo Tov apdyetat
Kfle TI‘| HSTGTé]‘flUT] cm(? TO X; OTO X;
elval katd mpoaoEyyLon ioo e To
aBpotopa Twv euPadwv AWV Twv
opBoywviwv.

F. Eppadov = AA=F, Ax

‘\._
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‘Epyo peTaBaAAOuevNC dUvauNnG (ouvexeia)

To ¢ , ., To ¢pyo mov mapayel n ovviotwoa F,
0 £pYyO TTOU TTOPAYETAI £ival {00 YE TO e e B A e

eMBaOOV TNG TTEPIOXNG KATW ATTO TNV Kivel 10 owpatidio and 1o x; 070 Xy
KAPTTUAN, a110 TO X; MEXPI TO X;. etval axpifwg oo pe 1o epPfadov katw
Ao TNV KaUmOAn.

F,
—
Epyo
X
X; Xf
»~ +» CENGAGE
Evotnta M7.4 1% Learning"



Auvaun ehatnpiou (vouog tou Hooke)

x s Otav 10 x eival OeTikd

*— (exTeTAUEVO EAOTTIPLO),
n dvvaun Tov eAatnpiov
gxel katevBvvon mpog Ta

x apLotepd.

Il
|
|
|
i
1
|
r

A

H dUvapun TTou aoKei TO EAATNPIO Eival

F. = —kx

S
= To X €ival n B€on Tou KUPBou o€ oxeéon ue Tn BE€on 1coppoTriag (x = 0).
= To k ovouddeTtal oTaBepd TOU EAATNpPIOU.

= To k yeTpdel Tn okAnpornTa Tou eAaTnpiou.

O vopocg autdg ival yvwoToC we vouog Tou Hooke.
~ . CENGAGE
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Nopocg tou Hooke (ouvéxeia)

H diavuouarikr) yop@r) Tou vVOUOoU Tou
Hooke eivail .

=0 i:’
— — | -—

[
’ ’ ’ ’ ’ ' X
Otav 10 X gival BeTIKO (TO eAATAPIO £XEI |
ekTa0Ei), n F, gival apvnrikn. :‘ixﬂ
Orav 10 X €ival ioco ye 0 (oTn B€on
looppoTTiag), N F, eival ion pe O.
Orav 10 X gival apvnTiKO (TO EAATRPIO
EXEI OUMTTIEDTED), N F4 €ival BETIKN.
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‘Epyo 1TOU TTapPAYETAl ATTO EAATAPIO

Ag uttoB€ooupe OTI 0 KUBOG u@ioTaTal TUXAIO HETATOTTION ATIO TO X = X; OTO X = X;.

To €pyo TTOU TTaPAyEl N dUvAPN TOU EAATNPIOU YIO VO PJETATOTTIOEI TOV KUBO €ival

Xs

W = kx)dx = f d —-kﬁxf —lkxz—ikx2
_I(-x)x_-jxx— 5 =5 KX S RX

X Xi

= Av n Kivnon TeAEIWVEI OTO onuEio atrd To oTToio apyloe, Tote W = 0.
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KivnTIK evEpyEIa

Mia mTi6avr) €TTITITWON TNS TTAPAYWYNS £PYOU O€ £Va CWHA €ival N HETAPBOAR TNG
TaxUTNTAG TOU.

Opifoupue cav KIVNTIKA EVEPYEIA EVOC CWHATOG TNV EVEPYEIA TTOU OXETICETAI UE TNV
Kivnor Tou.

= To K gival n KIivnTIKA evEPYEIQ.
= To m gival n Jala Tou CWPATOG.

= To v €ival TO HETPO TNG TAXUTNTAC TOU CWHATOG.
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@ewpnua £PYOU-KIVNTIKAGC EVEPYEIOC

2UNOWVA PE TO Bewpnua £pYOU-KIVATIKAC
EVEPYEIAC, TO CUVOAIKO £€PYO TTOU TTAPAYEI
N (ouvioTauévn) duvaun o€ éva cwua (N
ouoTNUA CWHATWY) IcoUTAI JE TN
METABOAN TNG KIVNTIKAC TOU EVEPYEIQC.

> UVOAIKO épyo; W = ZFAX i

MeTaBoAR TNG KIVATIKAG EVEPYEIAG:

1 1
_ _ _ ﬁ
AK_Kf_Ki_—vaf2 —2mvi2 _>7 =

Emopévwg: W =AK=K; —K. (Qswpnua Epyou - Kivntikig Evépyelag)

To Bewpnua €PYOU-KIVNTIKNG EVEPYEIOS AVAPEPETAI OTO HETPO TNG TAXUTNTOC
(speed) Tou ocuoTAPATOG Kal OXI OTNV TaXUTNTA ToU (velocity). % CENGAGE
Evétnta M7.5 ‘i Lea rning”



O@ewpnua £pyou-KIvVNTIKAC evépyelacg — MNapdadeiypa

To OL'J’O'Tr]UCX gival o KOBOQI, GTOV’O'ITOiO = .
QOKOUVTAI TPEIC ECWTEPIKEC DUVAEIC. Vi
ﬁ

H k&BeTn duvaun kai N BAapuTIKA
duvaun OgV TTAPAYOUV £PYO ETTEION

s
£€XOUV KaTeUBuvon KABETN TTPOC TNV _F> @
KaTeuBuvon TNG METATOTTIONG.

W=AK=%mvf2—O Ax -
mg
MTTOpPEITE Va EAEYEETE TNV ATTAVTNON

XPNOIMOTTOIWVTAG TIG ECIOWOEIC TNG
KIVAMATIKAG (TTWG;).
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Auvauikn evépyeia

H KivnTikry EvEpyeia gival n evépyela TTou €XEl Eva CwPa AOYyw TNG KivnoNng Tou
(TaxuTnNTAg TOU).

Ortav €va cwpa ( ouoTnua CWHATWY) AAANAETTIOPA PE GANQ CWHATA KAl
aokKoUvTal QUVAUEIC TTAVW TOoU, AEUE OTI £XEl QUVANIKNA evépyela. H duvapikn

EVEPYEIQ €ival eVEPYEIQ TNG BEONG 1) TNG KATACTAONG TOU CWHATOS (OXI TNG
KivnorG Tou)

= H duvauikn evépyela oXeTiCETAl JOVO E OPIOPEVOUG TUTTOUG OUVAUEWV, Ol
OTTOIEC AOKOUVTAI HETACU TWV CWHUATWV.
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BapuTikr) duvauikn evEpyEIQ

To ouoTtnua cival To PipAio. 4 A

Mapdayoupe épyo oTo BIBAIO faUK
AVUYWVOVTAG KaTakopupa Ar

Ar = Yi =Y, yf 1 ]
To £€pyo TTOU TTAPAYETAI OTO CUCTNUA l .
m

W = F_, Ar = mg Ar = mg y; — mgy, Vi

EKONAWVETAI WG AUCNON TNG EVEPYEIQC
TOU CUOTAMATOG.

O pnxavioudg aTToBAKEUONG EVEPYEIQS OVOUACZETaI BAPUTIKA QUVANIKE EVEPYEID
Kal €ival N EVEPYEIQ TTOU €XEI EVA CWHPA O€ pia 0edopEvn BEon TTavw atrd TNV
gmmipaveia Tng I'ne.

U, =mgy
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BapuTik duvauikn eVEPYEIQ (ouvéxeia)

O1 povadeg n€Tpnong TnG evépyelag (Kivntikn 1 Auvapuiknig) ivail ta joule (J).
H BapuTikr) Suvapikn evEPYEIQ, OTTWG KABE eveépyela, gival BaBuwTO pEyeBoG.

H duvapikn evépyela oxeTiCeTal TTAVTA PE WIa duvaun (edw, gival n duvapn TNG
BapuTnTag)
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EAQOTIKN QUVAUIKN EVEPYEIQ

H eAaaTik) QuVauIK evEPYEIa OXETICETAI E TA EAATRPIA.

H duvapun 1Tou aokei To eAaTnpIo (o€ £vav KUPo, yia TTapadelypa) eival F, = — KkX.

_>FOlO7(

To £€pyo TToU TTaPAYETAl ATTO PIA ECWTEPIKA agkoupevn duvaun F ., O€ £va
ouoTnua eAaTnPiou-KUPBOU yIa va To TEVTWAEI Aatro Tn B€on X; wg TN 6€on X; gival

Xt X Si 2 %
W=IFGOde=J.kxdx=kj‘xdx=k[X7} =%ka2 _%kxiz

~ » CENGAGE

’ .
1% Learning"



EAaoTik) duvauikn eveépyela (CUVEXEIQ)

To €pyo gival ioo pe Tn dilapopd PETALU TNG
APXIKAG Kal TNG TEAIKAG TINNG TNG TTOOOTNTAG T
Y2 kx? 1Tou oxeTieTal ye Tnv Katdortaon (Tnv ' j
TTAPAPOPPWAN) TOU EAATNPIOU.

H oxéon autn divel TV €AACTIKH) QUVANIKN)

gvépyela: T
U, = Lx2 j?
2
MTtTOopoUuE va Bewprioouue OTI N EAACTIKA

QUVAMIKN EVEPYEIQ €ival N ATTOBNKEUPEVN
EVEPYEIQ OTO TTAPAPOPPWHEVO EAATAPIO.

H amrobnkeupévn duVapIKr EVEPYEIQ UTTOPEI
VO JUETATPATTEI O€ KIVNTIKI EVEPYEIQ. =0

[MapatnpnoTe TI cuhBaivel Otav To EAATRPIO
oupTTECETaI KOTA OIAPOPES ATTOOTACEIG.

[lpwv ovpmeotel to ehatpio,
To ovoTnua ehatnplov-kbpou
Sev Exer evépyela.

‘OT1av 1o eAatiplo EYEL CUNTLE-
otel kKatd éva pépog, n ouvoliki
EVEPYELA TOV OUOTIHATOG Elval
ghaotikr] Suvapikn evépyela.

To ehatrjpio £xel ovpmeoTel aTOV
péyioTo Pabus ka o kbPog ovy-
kpateital atn 0o Tovr To olOTHA
éxet ehaoTikn Suvapukn evépyeia
akha Sev éxer kivjTikr evépyela.

Mohig ehevBepwbel o kOPog, 1
ehaoTiki) Suvapkn evépyela oTo
CUOTIHA HEWVETAL KOL 1) KIVI|TIKT
evépyela avkavetal.

Otav o x0Pog dev Ppioketal
TAEoV OE EMaQr e TO eAaThpLo,
1] GUVOMIKT| EVEPYELA TOU OUOTI-
patog eival Kyt evépyeta.




2.UVTNPNTIKEC QUVAMEIC

MTTOpPOUUE VO OUCXETIOOUME TO £PYO TTOU TTAPAYOUV OPICHEVA €idN OUVAUEWY O€
Eva owuaTidlo he TN METABOAN TNG OUVAUIKNAG EVEPYEIOG TOU CWHATIOIOU.

[evika: W=-AU=U, -U;
To €ido¢ auTo Twv dUVAPWY ovoudadlovTal guvTNENTIKEC OUVAEIG.

[Mapadeiypara ouvtnenTIKWY QUVANEWV:
= Bapurtnra
= AUvapun ehatnpiou

To €pyo TTOU TTAPAYEI I cuvTnENTIKA duvapn o€ Eéva owuaTidlo, TO OTToI0
KIVEITAI JETAEU OUO OTTOIWVONTTOTE ONUEIWY, €ival AveCAPTNTO ATTO TNV TPOXIA
TTOU aKOAoUBEi To cwparTidlo.

To £pyo TTOU TTAPAYEI I cuvTNENTIKA duvapn o€ Eéva owuaTidlo, TO OTTOI0

KOA | OTTOIOONTTOTE KAEIOTA T I, €ival uNOEVIKO.
OKOAOUBEI OTTOI00NTTOTE KAEIOTA TPOXIA, €ival un ~', CENGAGE
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2.UVTNPNTIKEC DUVAMEIC (OUVEXEIQ)
[Npoo€gTe TO ApvNTIKO TIPOONUO oTn oxéon W =— AU = U, — U;

= To £pyo TTOU TTAPAyEl hia ouvTnENTIKA duvaun (6TTwg N duvaun Tou
gehatnpiou F, = -kx i n duvapun BapuTntag Mg o€ £va CWHPA) MEIWVEL TN
QUVAUIKI EVEPYEIQ TOU GUOTIMATOG

= To OeTIKO £pyO TTOU TTAPAYEI OTO CUCTNMA EVAG ECWTEPIKOG TTAPAYOVTOAC
(T7.X., M1 dUVANN TTOU TEVTWVEI TO EAATHPIO 1] MIa dUvaun TTou aveRadel Eva
OWHA O€ KATTOIO UWPOG TTAVW aT1rd To £0a@OC) augavel Tn QUVAMIKI EVEPYEIQ
TOU OUOTHMATOG.
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Mn ouvTnpNTIKEC QUVAMEIC

O1 un ouvTnNENTIKEC OUVAUEIC BEV IKAVOTTOIOUV TIC IDIOTNTEC TWV CUVTNPNTIKWYV
OUVANEWV.

Ol un ouvTNPENTIKEC OUVAUEIC TTOU OPOUV PECO O€ £€va oUOTNUA TTPOKOAOUV
UETABOAN OTN UNXAVIKN EVEPYEIQ TOU OUCTAMATOGC.

Mnxavikr evépyeia: E,., =K+U

= To K mTepIAapBavel TNV KIVNTIKA EVEPYEIQ OAWV TWV KIVOUNEVWY OTOIXEIWV TOU
OUCTAMATOG.

= To U tmrepIAaudavel GAoUG Toug TUTTOUG QUVAUIKNG EVEPYEIAG TOU OUCTAMATOC.

~ » CENGAGE

’ .
Evétnta M7.7 1% Learning"



[Mapdadeiypa yn ouvtnenTikAG duvaung: H tpipn

Av oupoupe €va BiIBAio atrd Tn 6éon A
oTn 6€éon B, Tapdyoupe TEPICOOTEPO
£PYO YIO VA avTIoTaBuiocouue TNV TPIRN
OTNV KAPE TPOXIA aTTO O,TI OTNV PTTAE
TpOXIA.

ETre1dn 10 £pyo TTOU TTAPAYETAI OTO
BiBAio ecaptaTal atrd 1n diadpoun, N

TPIBA €ival pia pn ouvtnENTIK duvan.

Evotnta M7.7

To ¢pyo mov mapayetal kata Tn peTA-
tomon Tov PiPAiov eivar peyalvtepo
otnVv ka@é dadpoun and 6,TL otV
umhe Stadpopr.

~ » CENGAGE
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Alatipnon TNG EVEPYEIQC

2.€ EVa owa (R ouoTNUa CWUATWY), GTO OTT0I0 OEV OPOUV N CUVTNPENTIKES
duvapeElg, N OAIKA UNXAVIKH Tou evépyela dev peTaBaAAeTal, AE . = 0.

AuTn gival n e€iowaon dlatipnong Tn¢ evépyelac.

ATTaAgipovTag Kal avadlataocoovTag TIC METABOAEC EVEPYEIQC, N €iCwaOn
dIaTRPNONG TNG EVEPYEIOC UTTOPEI va dIATUTTWOEI aTTAG cav:.

= Mnv ¢exvare o1 auto 1I0XUEI HOVO VIO CUOTHUATA OTA OTTOI0 OPOUV oUVTNPENTI-
KEC OUVALEIC.

Av 010 oUuoTnua dPOUV PN ouvTnNENTIKEC dUVAUEIC (TT.X., TPIBA), KATTOIa TTOCOTATA
MNXAVIKAC EVEPYEIOC METATPETTETAI OE ECWTEPIKN eVEPYEIA (BepudTNTA). TOTE

AR py =W
~ » CENGAGE
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IIAPAAEII'MA 10.1 EkTo&euovTtag éva BoTocaAo

‘Eva 1Ta1di XpNOIUOTIOIET MIa OPEVTOVTA YIa VO EKTOCEVOEI Eva BOTOOAO pAlag
m = 20 g ammo pia 6€on y, TTPOG Ta TTAVW PE TaXUTNTA V, = 25 m/s. [1ooo
WNAG Ba pTaoEl To BOTCOAO;

AYEZH Y

2NV €IKOva dIiTTAQ, atreikovileTal hia avatrapaoTaon TNG yvi—| O
ApPXIKAG Kal TEAIKAG BE€ong Tou BOTOAAOU.

ETre1dny o1 duvaueic oto BOTOANO €ival OUVTNPNTIKEC
= povo n duvaun TS BapuTtnTag
" QyvooUWE TNV avTioTaon Tou aépa (TpiIn)
lI0XUEl N apyxn dlatApnong TNG MNXAVIKNAG EVEPYEIQC.
K +U, =K, + U,

1 2 1 2
SMVL +Mgy; = Zmv, +mgy,

1 1 1
Evi"'gyl:Ech)"'gyO = O+QY1=§VCZJ+O

_ Vg _ (25mfs)®?  225m?/s**°

= = = =32m
29 2(9.8m/s?) 19.6m/s**®

Y1



ITAPAAEII'MA 10.2 H taxutnTa HI0G MTTAAOG TTOU TTEQPTEI EAEUOEPQ
H ptraAa tmou artreikovifetal oTo axnua ditrAd, agrveral atmo TNV nPedia va
TTECEI ATTO UYWOC h. YTroAoyioTe To HETPO TNG TAXUTNTAG TNG O€ £va TUXAIO
UYog Yy Kal akpIBwC TTpIvV aKOUUTTIAOEI 0To £€0agog (y = 0)

AYZH
O1 duvapelc otn UTTAAa gival ouvTnENTIKES g
= povo n duvaun TS BapuTtnTag i {UI = mgh
" QyvooUWE TNV avTioTaon Tou aépa (TpiIn)
IoXUEI N apyxn dlatApnong TNG MNXAVIKNAG EVEPYEIQC. =)
Ki + Ugi = Kf + Ugf — {Uqf :1772ng
h Ky =g mup
O+mgh=1mvf2+mgy vy
2 y
1
gh= EVfZ + 39y
Y Y

1
gh-gy = vy



AYZH (ouvéxeia)

1
gh-gy =2 vs

1
g(h-y) = Svi
2g(h-y) =v{

Vi =\2g(h-Y)

AKpPIBWC TTPIV akouuTtIAoEl oTo £€dagog (y = 0),
TO METPO TNG TAXUTNTOG TNG MTTAAQG gival

vV, =,/2gh




ITAPAAEII'MA 10.3 H taxurtnTta £vog KiwTiou TTou oAloBaivel o€ pApTTa

‘Eva KIBWwTIO OTTpWXVETAI JE dUvaPN atrd TNV KAPOTOA £VOC AUTOKIVATOU UE
apxIKA TaxXNTNTA V; = 2 M/S va oAicBroel o€ yia Agia paptra uywoug 5.0 m.
[Moia gival n TaxuTtnTa V; TOU KIBWTIOU OTN BAcN TNG PAUTIAG;

AYZH

Epooov n pauTtra gival Asia, dnAadr dev
UTTAPXOUV TPIREC OTO KIBWTIO, UTTOPOUME
Va yPAWOoUE TNV apxr diatnpnong tng
MNXOVIKAG EVEPYEIQC.

Ki+ Ugi= Ki + Uy

1 .2 1 .2

1, 1,
EVi +3gY; =§Vf +0Y;

S@MIS)? +(@8Mmis?)(E.0m) = ~vE 40 = Zam?Is? +49m?s? = v}

1
= 51m®/s* =§Vf2 = 102m%/s® =v? = v, =,/102m?/s? ~10m/s



ITAPAAEII'MA 10.6 "Evag CWwHA TTOU EKTOSEUETAI HE EAATHPIO
TotroBeTouue €va @opTio padac m = 2.0 kg oTnv KOpU®Pr) EVOC TTOAU 10XUPOU
ehatnpiou uAkoug 2.0 m 1o otToio £xel oTaBepd k = 5.0 x 104 N/m. Z1n
OUVEXEIO OUPTTIECOUNE TO EAQTIPIO TTPOG TA KATW KATA X, = 1.20 M (B€0n
['). Na uttoAoyioceTe TO UYOoC OTO OTT0I0 Ba YTACEI TO POPTIO OTAV APrIOOUUE
TO eAATNPIO EAEUBEPO.

AYZH

Av KaTtd Tnv Kivnon Tou ¢opTiou
QYyVONOOUNE TNV AVTIOTOON TOU AEpa
(TPIBR), o1 uOveC DUVAUEIC TTOU BEXETA ®
gival n duvaun TNS BapuTnTag Kai n
duvaun atro To EAATRPIO.

0= @a

-« 5 >

21N Béon I TTOU TO CWWA €ival akivnTo j T
KOl TO EAQTHPIO £XEI TN YEYIOTN CUMTTIEON 3
TOU X0y, OAN N MNXQAVIKN EVEPYEIA TOU 3
OUOTAMATOG €ival OUVAMIKN EVEPYEIQ TOU 4, | Q 1
eAarnpiou -

EM —ikx2

Mnx — 2 max



AYZH (ouvéxeia)

2Tn B€on A, OTTOU TO EAATHPIO £XEI TO
(PUOIKO TOU JAKOG Kal TO QopPTio €ival ®
OTIYMIQia aKivNTO OTO YNAGTEPO ONEIo,
OAN N UNXQAVIKN EVEPYEIQ TOU CUOTHUATOG
gival BapuTikr) OUVAMIKNA EVEPYEIQ TOU - ——
OWHATOG —{

0= @

“«— 5 >

Eﬁnx =mg(h+xmax) # |® @)

Epboov, kaB'oAn Tnv Kivhon Tou
OUCTAMATOG POPTIO-EAATHPIO, OI OUVANEIG
gival d1aTNPENTIKEG UTTOPOUE VA YPAWOUNE
TNV apXn O1aTAPNCNG TNG MNXAVIKNAG
EVEPYEIQC

= mg(h+ Xmax)

r A 1. 5
Einx =By = Ekxmax

%(5.0 x10% N/m) (1.20m)* = (2.0kg)(9.80m/s*)(h +1.20m)

81000 Nm) = (19.6 N)(h+1.20m) = (h+1.20m)= 8110902Em = h=4130m




AlaypAupaTta eVEPYEIQC Kal ICOPPOTTIa

H dvvapn emavagopds mov aokei To
ehatnpto Spa mavTa mpog To onpeio
x =0, onAadn mpog tn Béon evota-
000¢ 1ooppomiag.

FS
#
Q”J |
' |
i |
I |
x=0 X max

MT1TOpOUNE va KATAVONOOUUE TNV Kivnon €vOG CUCTHMATOC ATTO TO YPAPNUa
evépyelag-8€onc.

2T0 oUOTNUA KUBoU-eAaTNPiOU, O KUBOG TAAQVTWVETAI METAEU TWV QKPAiWV
onMEiwv X = +x.... 0Ta ammoia aAAadel kateuBuvaon,.

O KUBog Ba emmiTayUvel TTAVTA YIA VA ETTIOTPEWEI OTN BEQN 1I00PPOTTIAG X =Q\ G AGE
’
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AlaypaupaTta eVEPYEIOC Kal EUOTAONC I00pPOTTIO

H 6éon x = 0 cival 6éon guaTaboug

|I00PPOTTIAG. U,
, , , Uy = yhka’
= OTT0100NTTOTE YETATOTTION MAKPIA E
aT1Td TN OUYKEKPIUEVN BEoN
TTPOKAAEI pia duvaun PE /

KaTteuBuvon 1Tpog 1N B€on x = 0.

O1 d1aT1d&EIC EuOoTABOUG I00PPOTTIAG

L4 V4 v d x
QVTIOTOIXOUV OTIC BE0EIC EKEIVEC YIA TIC —X ax 0 X max
OTTOIEC N duVapIKY) evépyela U Exel
eAQXIOTN TIUA.

Ta akpaia GNUEIA X = X5 KO X = =Xy
gival Ta onueia aANaync kareubuvong.
S o CENGAGE
Evétnta M7.9 1% Learning"



AlaypaupaTta eVvEPYEIOC Kal aoTabng 1I00ppOoTTia

21n 6éon x = 0, n duvapn F, = 0, apa 10 U
owpaTidlo BpioKeTal o€ ICOPPOTTIA.

@eTikn kAlon ApvnTikn kAion
Mo oTroIadATIOTE GAAN TIPA TOU X, TO x<0 x>0
OwWMaTIOIO ATTOMOKPUVETAI aTTO TN B€0N
IOOPPOTTIOG.

AUTO gival Eva TTapadelyua aotaboug
|I00PPOTTIAG. X

O1 d1aTdEEIC aoTABOUG I00PPOTTIOG
QVTIOTOIXOUV O€ EKEIVEG TIG BETEIG yIA TIG
OTTOIEG N QUVAUIKY) EvEpPYEIa U EXEl

MEYIOTN TIUA.

»~ +» CENGAGE
Evétnta M7.9 1% Learning"



OudéTepn 100pPOTTIO

Ortav n duvapikn evépyela U gival oTaBepry o€ KATTOIA TTEPIOXT], TTPOKUTITEI MIA
dIATAEN TTOU OVOPAleTal QUOETEPN ITOPPOTTIA.

Ol HIKPEC PETATOTTIOEIC EVOC CWHATOC ATTO KATTOIA BE0N OTNV TTEPIOXI AUTH dEV
TTapayouv KaBoAou duvAlEIG.

~ » CENGAGE
Evétnta M7.9 '~ Learning"



AUuVOuIKN EVEPYEIQ OTO HOPIX

H duvapikr) evépyeia TTou OXETICETAI E TN
duvapn METAEU OUO OUDETEPWY ATOPWY OF
Eva JOPIo UTTOPEI va yovTeAoTToINOEl aTTO
TN ouvAapTtnon dUVAUIKAG EVEPYEIAG TWV
Lennard-Jones. I | ,

e GG N

Bpeite TNV EAAXIOTN TINA TNG OUVAPTNONG
(uttoAoyilovTag TNV TTAPAYWYO KAl
e€lIowvovTac Tnv e 0) yia va Bpeite TNV
amréoTO0N EUCTABOUG ICOPPOTTIOG.

U(1072])

__=—éx (107 19m)

o+
9N

5]

| S — ——r———=

cq

2TO ypa@nua TNG ouvapTnong Twv
Lennard-Jones @aiveTtal n 1o meavn
aTréoTO0N METACU TWV ATOPWY OTO NOPIO
(eAaxI0TN evEPYEIQ).

TEAOZ KEDQAANAIOY
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